



## 就世界反法西斯战争胜利75周年 习近平同普京互致贺电

新华社北京9月3日电 国家主席习近平3日同俄罗斯总统普京互致贺电，庆祝世界反法西斯战争胜利75周年。

习近平在贺电中指出，75年前的今天，中国人民抗日战争和苏联对日作战的胜利，宣告世界反法西斯战争取得最终胜利。在那场遍及亚洲、欧洲、非洲、大洋洲的战争中，各国军队和民众伤亡超过1亿人，付出人类历史上最惨痛的代

价。中俄双方分别作为亚洲和欧洲主战场，为世界反法西斯战争胜利承受了巨大民族牺牲，作出了不可磨灭的历史贡献。两国人民并肩奋战，用鲜血凝成牢不可破的伟大友谊，为两国关系高水平发展奠定了坚实基础。

习近平强调，中俄同为联合国安理会常任理事国，对世界和平发展事业负有重要责任。我愿继续同你共同努力，以纪念世界

反法西斯战争胜利75周年为契机，引领中俄两国深化全面战略协作，同国际社会一道，坚定捍卫二战胜利成果和国际公平正义，积极维护和践行多边主义，推动构建人类命运共同体，让子孙后代享有持久和平、普遍安全、共同繁荣的世界。

普京在贺电中表示，第二次世界大战是人类历史上最惨痛的悲剧。**【下转第11版③】**

## 习近平在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上发表重要讲话 在新时代继承和弘扬伟大抗战精神 为实现中华民族伟大复兴而奋斗

■中国人民在抗日战争的壮阔进程中孕育出伟大抗战精神，向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。伟大抗战精神，是中国人民弥足珍贵的精神财富，将永远激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

■实现中华民族伟大复兴，必须坚持中国共产党领导，必须坚持走中国特色社会主义道路，必须坚持以人民为中心，必须坚持斗争精神，必须坚定不移走和平发展道路。

■任何人任何势力企图歪曲中国共产党的历史、丑化中国共产党的性质和宗旨，中国人民都绝不答应！任何人任何势力企图歪曲和改变中国特色社会主义道路、否定和丑化中国人民建设社会主义的伟大成就，中国人民都绝不答应！任何人任何势力企图把中国共产党和中国人民割裂开来、对立起来，中国人民都绝不答应！任何人任何势力企图通过霸凌手段把他们的意志强加给中国、改变中国的前进方向、阻挠中国人民创造自己美好生活的努力，中国人民都绝不答应！任何人任何势力企图破坏中国人民的和平生活和发展权利、破坏中国人民同其他国家人民的交流合作、破坏人类和平与发展的崇高事业，中国人民都绝不答应！

新华社北京9月3日电 中共中央、国务院、中央军委3日下午在人民大会堂举行座谈会，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，中国人民在抗日战争的壮阔进程中孕育出伟大抗战精神，向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。伟大抗战精神，是中国人民弥足珍贵的精神财富，将永远激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋出席座谈会，中共中央政治局常委王沪宁主持座谈会。

习近平在讲话中指出，今天我们在这里隆重集会，纪念中国人民

抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年。75年前的今天，中国人民同世界人民一道，以顽强的意志和英勇的斗争，彻底打败了法西斯主义，取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。75年前的今天，中国人民经过14年不屈不挠的浴血奋战，打败了穷凶极恶的日本军国主义侵略者，取得了中国人民抗日战争的伟大胜利。这是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争，也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。这个伟大胜利，也是世界反法西斯战争胜利的重要组成部分，是中国人民的胜利，也是世界人民的胜利。中国人民抗日战争的伟大胜利将永远铭刻在中华民族史册上，永远铭刻在人类正义事业史册上。**【下转第11版①】**



9月3日上午，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人来到中国人民抗日战争纪念馆，出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年向抗战烈士敬献花篮仪式。**（新华社发）**

## 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年向抗战烈士敬献花篮仪式在京举行 习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席仪式

新华社北京9月3日电 铭记历史缅怀先烈，珍爱和平开创未来。9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年向抗战烈士敬献花篮仪式在中国人民抗日战争纪念馆举行。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山，同各界代表一起出席仪式。

中国人民抗日战争纪念馆雄伟庄严。纪念馆前广场上，鲜艳的五星红旗高高飘扬，“独立自主勋章”雕塑格外醒目。纪念馆正门上方悬挂着“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年”横幅。大门两侧，威武的三军仪仗兵持枪伫立。

9时57分，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到这里。习近平

等在中国人民抗日战争纪念馆前的平台上肃立。参加过抗日战争的老战士和抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表，为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人遗属代表，解放军和武警部队官兵代表，首都各界群众代表，面向纪念馆肃立。

中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委和抗战老战士老同志、首都各界群众分

别敬献的7个花篮一字排开，摆放在纪念馆前平台上。花篮的红色缎带上写着“在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士们永垂不朽”。

10时整，向抗战烈士敬献花篮仪式开始。

中国人民解放军军乐团奏响雄壮的《义勇军进行曲》，全场齐声高唱中华人民共和国国歌。“起来！不愿做奴隶的人们！把我们的血肉，**【下转第11版②】**

## 裘东耀在全市美丽城镇建设工作现场推进会上强调 高水平建设美丽城镇 形成全域美丽新格局

本报讯（记者易鹤 通讯员张彩娜）昨天，全市美丽城镇建设工作现场推进会在奉化召开。市委副书记、市长裘东耀强调，要深入贯彻习近平总书记关于新型城镇化和城乡融合发展的重要论述，全面落实省委、省政府和市委的部署要求，扛起当好建设“重要窗口”模范生的使命担当，高水平建设美丽城镇，加快形成城乡融合、全域美丽的新格局。

沈敏及朱金茂出席。会上，奉化区、慈溪市周巷镇、镇海区庄市街道、宁海县胡陈乡负责人作了交

流发言。会前，与会人员考察了奉化区溪口镇和萧王庙街道。

裘东耀指出，今年以来，各地各部门克服新冠肺炎疫情带来的影响，扎实推动美丽城镇建设，各项工作有力有效开展。下一阶段，要聚焦目标要求、强化典型示范、推进争先创优，进一步深化思想认识、提升工作标准、完善长效机制，推动美丽城镇建设提质增效。

裘东耀强调，要围绕环境美、生活美、产业美、人文美、治理美，深入打造更高层次的美丽城镇，让城镇更绿色、更宜居、更和

谐、更具活力和魅力。一要在统筹上再聚焦。把美丽城镇建设与扩大内需、乡村振兴、文明城市创建等工作紧密结合起来，一体推进城镇基础设施建设、产业平台改造提升和生态环境、公共服务、社会治理优化，着力深化谋划设计和样板创建。二要在项目推进上再发力。加快推进在建项目，积极招引好项目，深度谋划储备项目，着力打造精品项目，增强美丽城镇建设的项目支撑。三要在彰显特色上再深化。围绕各具其美、美美与共，立足各个城镇的区位、资源、产业等

禀赋优势，依托历史、人文、生态等特色，坚持因地制宜、差异化发展，找准美丽城镇建设的定位路径，努力实现镇镇精彩、全域美丽。四要在群众得益上再强化。深入践行以人民为中心的发展思想，坚持尽力而为、量力而行，切实补齐生活居住、绿化洁化、公共服务、社会治理等方面的短板，促进提高群众的获得感、幸福感、安全感。

裘东耀强调，各地各部门要强化组织领导，要素保障和氛围营造，进一步完善工作联动推进机制，凝心聚力打造美丽城镇升级版。

业报名，经过初审、走访、路演等环节筛选，最终评选出2020“宁波最具投资价值企业”30强。宁波奥拉半导体摘得“科创之星”桂冠。

据了解，“寻找”系列活动举办6年来，已经发现了上百家宁波创新成长型企业，约60%的获奖企业在宁波股权投资交易中心挂牌，撮合融资超过50亿元。**（详细报道见第12版）**

## 聚焦“246”领域发掘高成长企业 宁波新兴产业“后浪”涌动

投行业协会、宁波日报报业集团、宁波广播电视集团联合主办，主要通过专业投资机构发掘本土高成长企业，同时引入金融资源进行深度孵化。今年的活动聚焦半导体、生

物医药、数字经济、新材料四大新兴产业领域，分别评选出各行业“最具投资价值企业”TOP5、最具影响力本土投资机构和最具人气创业黑马，共吸引600余家宁波企

## 农贸批发市场整出新颜值

### 奋力争创全国文明城市“六连冠”

本报讯（记者孙佳丽 实习生李佳敏）近日，经过扫码测温，记者走进市商贸集团下属宁波水产品批发市场，发现道路整洁，标识清晰，车辆停放井然有序。“以前地面又黑又黏，电动自行车经过时会打滑。现在好了，地面干干净净，可见本色，水下沟上面加了防滑垫，做生意心情好了不少。”经营水产批发部的陆翠军为农贸批发市场整治成果点了个大大的赞。

作为城乡“菜篮子”商品供应和消费的主要渠道，农贸批发市场一直是我市文明城市创建过程中的梗阻。今年7月以来，市商贸集团围绕组织领导、氛围营造、现场管理、检查整改等方面，不断加强市

场常态化、规范化管理，推动农贸批发市场积极参与文明城市创建，目前已卓有成效。

“2014年，六大水产交易区一起搬进了路林市场。整改以前，环境问题困扰了我们许久。”水产品批发市场相关负责人说，不少交易区地面坑坑洼洼，淤泥遍布，还占据了下水道。摊位角角落落堆满了杂物和泡沫箱，占道经营现象十分普遍。

要彻底整改，第一件事就是大扫除。以“重灾区”小水产交易区为例，该区域一般在晚上11时休市，清晨5时开市，为了不影响日常经营，大扫除只能在休市期间进行。7月中旬开始，市场发动近50人，**【下转第11版④】**

2020世界数字经济大会暨第十届中国智慧城市与智能经济博览会 还有6天